

2013



Obrázek: <http://www.hbackgroundswallpaper.com/autumn-coloring-pages-for-kids>

PODZIMNÍ SBOROVÝ

# DOPIS

sboru Českobratrské církve evangelické  
v Jindřichově Hradci

## **Sestry a bratři, milí přátelé našeho sboru,**

zdravíme Vás a zveme k účasti na pravidelných i mimořádných akcích, které probíhají v našem sboru. Některé z pozvánek hranice našeho sboru překračují. Tradičně vás pak zveme na neděli díkčinění.

Přejeme vám sílu od Pána Boha pro úkoly, které před vámi stojí, ať se vám nevytratí radost a naděje i ve chvílích, které jsou náročné.

Za staršovstvo sboru  
farář David Balcar a kurátor Jaroslav Hojný

## **Deset spravedlivých prokvasí celé město i těsto**

*Pověděl jim i toto podobenství: "Království nebeské je jako kvas, který žena vmísí do tří měřic mouky, až se všecko prokvasí." Mt 13,33*

Abraham smlouvá u Sodomy. Asi ten příběh znáte (1.Mojžíšova 18,20-33). Ze Sodomy je slyšet křik a to nutí Pána Boha k inspekci. Asi je někdo utlačován, nemůže se dovolat práva, je v nouzi, a tak křičí o pomoc. Bůh to sděluje Abrahamovi. Ten by mohl pokývat hlavou a říci: "Ano, to je opravdu hrůza, na to se nedá koukat. Sodoma, Gomora!" Ve srovnání s problémy Sodomy a nerozumem Lota, který se v ní usadil, by mohl Abraham vyniknout. (Víme, jak nám zalichotí, když ve srovnání s někým vynikneme...) Ale Abraham Bohu nepřítaká, naopak mu odporuje a začne se za Sodomu přimlouvat. Docílí slibu, že pokud tam bude padesát slušných lidí, tak město nezanikne. Je to odvážná, cenná a důležitá věc - přimlouvat se za druhé.

Abraham to usmlouval až na deset spravedlivých. Pokud se najdou, bude zachráněno celé město. Je velmi důležité, že Bůh neuplatní princip kolektivní viny. Ten všichni známe. Jeden něco provedl a odnesou to všichni. Jeden rozbil okno ve třídě, po škole budou všichni. Jeden udělal průšvih na vojně, proto nebude mít vycházky nikdo z útvaru. Protože patříš ke skupině, která byla ve většině zlá, odneseš to taky. Princip kolektivní viny se stále dere ke slovu. Po válce, že prý každý Němec je vrah a fašista. Po komunistickém puči, že prý každý sedlák je zloduch a živnostník nepřítel lidu. A dnes, že prý každý muslim může za

teroristické útoky a že prý všichni důchodci jsou mrzutí a každý mladý je nezodpovědný atd. Takto po hromadách, pytlích, podle dresu či rodného jazyka jednáme s druhými my lidé. A důležité a potěšující slyšet, že Hospodin ne. On zná každého člověka osobně a také jeho život posuzuje individuálně.

A ještě něco navíc: Hospodin princip kolektivní viny převrací naruby. Stačí deset spravedlivých a město bude zachráněné. Stačí hrstka a celé město má naději. Asi by nestačili jeden nebo dva, ale hlouček deseti může nakazit celé město svou spravedlností.

S podobnou nadějí počítá Ježíš, když vypráví podobenství o kvasu. Těch deset, to je vlastně jako kvas, který může prokvasit celé těsto i město.

Co je kvašené, je pro žida podezřelé, nečisté, zakázané, a tak to podobenství provokuje. Zní to, asi jako kdybychom dnes řekli, že s královstvím Božím je to jako když havaruje tanker s ropou, a 100 litrů ropy zamoří celý záliv. Nebo že království Boží je jako počítačový virus, který jeden muž skryje do příloh k e-mailům až všechny operační systémy promění.

To klíčové, o co Ježíšovi v tom přirovnání jde, je vnitřní síla kvasu, jeho schopnost rozšířit se a přetvořit a ovlivnit okolí. Kvas těstem hýbe. Je sice malý, ale má velký dosah. Nejprve je ovšem třeba ho do těsta vmísit a skrýt.

Však také ti, co Ježíše poslouchají nemají být někde sami jen spolu, ale mají působit v prostředí ve kterém žijí a hýbat s ním směrem k naději. A nemusí být nešťastní, že je jich málo. Mohou ovlivnit velké množství.

Anebo myslí Ježíš, že kvas je Boží slovo, a učedníci jsou jako ta mouka. Slovo o Bohu a jeho království je do nich vloženo a postupem času bude celý jejich život prokvašen a proměněn. A bude to s nimi hýbat a duchovně porostou.

Anebo ještě jedna možnost. Kvas je slovo Boží a my jsme ta žena, která ho vkládá do mouky, do světa.

Jsme možná někdy dost zoufalí z toho, že zlo ve světě má pronikavou sílu, někdy až infekční nakažlivost. Když se objeví možnost podvodu nebo zlozvyk, jak se hned šíří. Ježíš v nás ale rozdmýchává víru, že existuje také nákaza v dobrém smyslu, infekce lásky, solidarity, nakažlivost pravdy, dobra. Chytit od někoho lze i dobré zvyky, nakazit se dá i nadějí.

Ať tedy Boží slovo prokvasí všechno. Ať pohled na svět z hlediska pravdy a lásky prokvasí všelike instituce, soudy a obchody, lidskou práci i hru,

náboženství i volný čas, politiku, vědu, umění. Ať to všechno zasáhne, pronikne a promění. A pak instituce budou pro člověka a ne proti němu, soudy pravdivé, obchod čestný, práce smysluplná, hra férová, náboženství upřímné, volný čas nebude nudný, politika bude pro lidi, věda odpovědná, umění nebude kýčovitě.

O sílu kvasu se bát nemusíme. Můžeme se spolehnout, že Boží slovo je silné dost. Na nás je jen ho rozsévat, zadělávat a dál to poběží samo. Má to cenu. I malá hrstka lidí, třeba jen deseti slušných může nakazit celou Sodomu, město, vesnici, třídu. Přece, proč by se Boží království a dobro vůbec nemohlo šířit stejně nezadržitelně, jak se to tvrdí o zlu?

Hospodin před Sodomou věřil, že je dobro nakažlivé.

Ježíš také.

A my?

## **Sborový zájezd**

plánujeme na sobotu 14. září. Pojedeme do Kralic nad Oslavou na celocírkevní oslavy 400. výročí vydání Bible Kralické. Na programu jsou přednášky, koncerty, autorská čtení, dílny atd., které připravují teologové, historikové, hudebníci i další osobnosti z kulturní scény. Je připraven i program pro děti. Podrobný program je na faře na nástěnce nebo na [www.nase-reformace.cz](http://www.nase-reformace.cz) Odjezd bude v 7.30, příjezd plánujeme na 19 hodinu. Přihlásit se můžete na faře.

## **Vikář**

Od října bude mít náš sbor rok vikáře, bude jím bratr Maroš Klačko. Čas vikariátu je určen k poznávání možností a úskalí kazatelské práce, tak aby absolventi mohli další podzim plni zkušeností nastoupit do svých sborů jako samostatní faráři. Bratr Klačko bude bydlet ve sborovém domě v Kardašově Řečici.

## **Administrace Strmilova**

Loňský rok byl mimořádný také tím, že jsem měl na starost sbor ve Strmilově jakožto administrátor. Vnímám to jako dosti velkou zátěž, především mne mrzelo, že jsem chyběl o nedělích ve svém sboru. Nyní bychom se měli vrátit k běžnému chodu našeho sboru, administraci prozatím převzal br. Daniel Matějka z Moravče. Jsme vděční především

br. Janu Blažkovi, že pravidelně zajišťoval kazatelskou službu v našem sboru o nedělích, kdy jsem byl ve Strmilově.

## **Opravené varhany**

V květnu byla dokončena celková oprava varhan. Jsme rádi, že opravený nástroj může opět dobře sloužit během bohoslužeb. Staršovstvo děkuje vám všem, kdo jste ve sbírce tuto akci podpořili. Celkové náklady byly 235 600,- Kč. O neděli díkčinění 13. října svoji radost nad opraveným nástrojem umocníme při varhanním koncertu od 18 hod.

## **Sjezd nejen evangelické mládeže v Jindřichově Hradci 4.-6.10.2013**

Každoročně se začátkem října koná Sjezd nejen evangelické mládeže. Pro zhruba 500 mladých lidí z celé republiky je připraven bohatý program přednášek, diskusí, koncertů, divadelních představení, dílen, výstav apod. Tento rok vybrali organizátoři za místo konání Jindřichův Hradec. Znamená to pro náš sbor že:

1. se možná na některé z vás obrátíme se žádostí o nějakou dílčí pomoc při organizačním zajištění,

2. se můžete zúčastnit některého z programů, který je připraven nejen pro mládež,

podrobný program bude k dispozici na nástěnce, na plakátech a na <http://sjezd.mladez.evangnet.cz/2013/program/>

3. v neděli 6. října bude náš sbor slavit bohoslužby společně s účastníky sjezdu mládeže. Bohoslužby s Večeří Páně začínají v 9.30 v kulturním domě Střelnice. Pro členy našeho sboru budou v sále vyhrazena místa.

## **Odvoz autem na bohoslužby**

Mrzí nás, když se dozvíme, že někteří z členů našeho sboru se nezúčastňují bohoslužeb, protože je pro ně kvůli zdravotním obtížím cesta do kostela příliš dlouhá či náročná. Proto znovu nabízíme odvoz autem na bohoslužby všem, kdo byste měli zájem. Při množství aut i ochotných řidičů není problém vás před bohoslužbami vyzvednout a po bohoslužbách odvézt domů. Pokud byste měli o odvoz zájem, stačí zavolat br. faráři (777 032 221) anebo pastorační pracovníci (777029560).

## Presbyterní konference

Náš sbor bude v sobotu 9. listopadu místem konání presbyterní konference jihočeského seniorátu. Začíná ve 13.30 a téma zní: "Potřebujeme liturgickou obnovu?" Hostem bude br. farář David Sedláček z Krouny a očekáváme rozhovor o podobě našich bohoslužeb.

## Pravidelná setkání

### \* **Bohoslužby v J. Hradci neděle v 9.30 hodin.**

Zároveň bohoslužby pro děti - nedělka. Možnost poslechu přenosu bohoslužeb v kanceláři pro rodiče s nejmenšími dětmi. Rodinná neděle bude 10.11. a 22.12. Bohoslužby s Večeří Páně budou 13.10. a 1.12.

\* **Biblické hodiny - společné čtení bible a rozhovory nad ní** - středa v 18.30 na faře. Nabízíme odvoz autem tam i zpět.

\* **Kavárnička** - vždy první čtvrtek v měsíci. Otevřeno od 9.30, začátek programu v 10.00, ukončení v 11.30. Odvoz je k dispozici. Podzimní termíny: 3.10., 7.11. a 5.12.

\* **Třicátníci první pátek v měsíci** ve 20 hod podle domluvy po domácnostech.

\* **Mládež v pátek** v 18 h na faře.

\* **Setkání dětí na faře** pátek v 15.30

na 2. ZŠ čtvrtek ve 12.00

\* **Setkání konfirmandů v pátek** ve 13.45 na faře.

\* **V Kardašově Řečici se bohoslužby konají o svátcích a dle domluvy.** Jednou měsíčně se koná biblická hodina od 18 hod (pravděpodobně 1.úterý v měsíci).

\* **V Žirovnici jsou bohoslužby 2. a 4. neděli v měsíci** od 8 hodin v budově městského úřadu (Cholunská ul.)

\* **V Kamenici nad Lipou jsou bohoslužby 1. a 3. neděli v měsíci** od 8 hodin v modlitebně u autobusového nádraží. Biblické hodiny jsou jednou měsíčně od 9 hod ve středu podle domluvy.

## Podzimní sborový kalendář

14. září Sborový autobusový zájezd do Kralic
- 4.-6.října Sjezd (nejen) evangelické mládeže v Jindřichově Hradci
6. října !! bohoslužby se konají v 9.30 v kulturním domě Střelnice !!
13. října díkčinění (nejen) za žně v J. Hradci a v Žirovnici  
bohoslužby s Večeří Páně
13. října 18 hod, koncert na opravených varhanách
20. října díkčinění (nejen) za žně v Kamenici nad Lipou
9. listopadu konvent jihočeského seniorátu  
13.30 presbyterní konference "Potřebujeme liturgickou obnovu ?"
30. listopadu 15 hod Společná výroba adventních věnců ve sborové místnosti
1. prosince První adventní neděle - bohoslužby s Večeří Páně  
společný oběd a pečení perníčků na vánoční strom



**Kontakt:** Bratrská 129/IV, 377 01 Jindřichův Hradec  
**Telefony:** 384 363 195 (fara), 777 032 221 (farář David Balcar),  
777 029 560 (pastorační pracovnice Blanka Nová)  
**E-mail:** jindrichuv-hradec@evangnet.cz  
**Webové stránky:** <http://jindrichuv-hradec.evangnet.cz/>  
**Účet č.:** 155 664 768 / 0300